Pociag
1. Stworz klase Lokomotywa.
a) Dodaj w niej prywatne pola model (typ string) i mase (typ int).

b) Dodaj w niej konstruktor parametryczny ustawiajgcy jednoczesnie model i
mase.

c) dodaj w niej metode zwracajg mase lokomotywy (typ zwracany int), metoda
ma by¢ bez parametru.

d) dodaj metode Informacje() zwracajacg string z informacjami o lokomotywie
(jej model i mase). np.

Lokomotywa: model Pafawag 102E, masa: 80 000.
2. Stworz abstrakcyjng klase Wagon.

a) dodaj w niej pola model (typ string) i mase (typ int) z modyfikatorem
protected.

b) dodaj deklaracje abstrakcyjnej metody Informacje() zwracajaca typ string;

c) dodaj deklaracje i implementacje zwyktej metody zwracajgcej mase wagonu
(typ zwracany int).

3. Stwoérz klase Osobowy dziedziczgcy z klasy Wagon.

a) dodaj w niej prywatne pole rodzaj (na przechowywanie informacji o rodzaj
wagon np. przedziatowy, bezprzedziatowy, restauracyjny, kuszetka), typ string

b) dodaj konstruktor parametryczny ustawiajgcy jednoczesnie model, mase i
rodzaj wagonu

c) dodaj implementacje metody Informacje() tak, aby w jednej linii zostaty
zwrocone informacje o wagonie osobowy takie jak model, masa, rodzaj
(oddzielone srednikiem lub przecinkiem). Np.

Wagon osobowy: model 112A, waga: 33500, rodzaj: przedziatowy, 1 klasa.

4. Stworz klase Towarowy dziedziczaca z klasy Wagon.

a) dodaj w niej prywatne pole ladunek (na przechowywanie informacji o
tadunku przewozonym w wagonie, np. wegiel, paliwo, zboze), typ string

b) dodaj konstruktor parametryczny ustawiajacy jednoczesnie model, mase i
tadunek wagonu



c) dodaj implementacje metody Informacje() tak, aby w jednej linii zostaty
zwrécone informacje o wagonie osobowy takie jak model, masa, tadunek
(oddzielone srednikiem lub przecinkiem). Np.

Wagon towarowy: model 4017, waga: 19500, tadunek: wegiel, ruda zelaza.

5. Stworz w projekcie dwa interfejsy:

a) IPoprawnyPociag w ktdrym bedzie deklaracja metody Mozelechac() bez
parametru zwracajgcej typ bool,

b) IUzupelnijSklad w ktérym bedzie deklaracja metod typu void z nastepujgcymi
parametrami (kolejno$¢ moze by¢ inna, ale pdZniej nalezy zachowac
konsekwencje):

DodajOsobowy(int masa, string model, string rodzaj)

DodajTowarowy(int masa, string model, string ladunek)

DodajLokomotywe(int masa, string model)

6. Dodaj w projekcie klase Pociag i podepnij do niej stworzone interfejsy w
poleceniu nr 5.

a) stwérz w klasie prywatne pola: wagony typu List<Wagon> oraz lokomotywy z
typie List<Lokomotywa>

b) zainicjuj listy w dowolny sposéb
c) dodaj implementacje metod z interfejsow

- metoda Mozelechac() zwraca true jesli masa wszystkich lokomotyw jest
wieksza lub réwna masie wszystkich wagonéw oraz w sktadzie pociggu jest co
najmniej jedna lokomotywa; w przeciwnym wypadku zwraca false;

- metody DodajOsobowy i DodajTowarowy dodajg odpowiedni wagon na pole
wagony w tej klasie

- metoda DodajLokomotywe dodaje lokomotywe na pole lokomotywy w tej
klasie.

d) dodaj w tej klasie metode Informacje(), ktéra zwraca string z informacjami o
sktadzie pociggu, przy czym informacje o kolejnych lokomotywach/wagonach
majg by¢ w kolejnych wierszach. Np.

Sktad pociagu:



Lokomotywa: model Pafawag 102E, masa: 80 000.
Wagon towarowy: model 401Z, waga: 19500, tadunek: wegiel, ruda zelaza.
Wagon osobowy: model 112A, waga: 33500, rodzaj: przedziatowy, 1 klasa.

Nie ma potrzeby sortowania elementow(!).

7. Zaimplementuj aplikacje WPF do przetestowania kodu. Przyktadowe okna:
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Uwaga: aplikacja powinna poprawnie obstuzyé mozliwe wyjatki przy konwersji
string na liczbe oraz to, ze masa powinna by¢ liczbg dodatnia.

Punktacja:

Podpunkt 1 — 1pkt
Podpunkt 2 — 1pkt
Podpunkt 3 — 1pkt
Podpunkt 4 — 1pkt
Podpunkt 5 — 1pkt
Podpunkt 6 — 2pkt
Podpunkt 7 — 2pkt

Poprawna obstuga wyjatkéw — 1pkt



